

本报香港电(记者冯学 知)"经过一年多血与火的锻 造,香港警队已经由城市治安 警察发展成为一支维护香港稳 定和国家安全的坚强可靠、值 得信赖的执法力量。"1月31日 下午, 在特区政府警察总部, 香港中联办主任骆惠宁转达了 中央领导对香港警队及全体纪 律部队人员的诚挚问候,向警 员和他们的家人致以新春祝 福,并向警队送上"忠诚勇 毅、无畏无惧"的锦旗。

骆惠宁指出,警队在"止 暴制乱,恢复秩序"过程中挺 身而出、严正执法,冲锋在 前、连续作战,为维护社会稳 定和市民安全付出了艰辛努 力、做出了突出贡献,用实际 行动诠释了警队"忠诚勇毅、 心系社会"的座右铭。他勉励 大家坚守信念、不辱使命,继 续为国家护航,为香港守城, 为市民保平安。"请大家牢记, 无论面对多大风雨,祖国始终 是坚强的后盾!"骆惠宁说。

香港警察员佐级协会主席 林志伟表示, 骆惠宁主任慰问 一线警员,展现出中央对香港 警队的重视和肯定,"特别是一 句'祖国始终是坚强的后盾', 犹胜万语千言。"林志伟说, "身为香港警察的我们自豪但不 自满,我们绝对有信心、有能 力应对任何挑战。

香港警队的敬业与专业,市民看在眼里。连日 来,举办各类慰问活动的民间社会团体达上百个之多。

"警队过去两年面临的任务非常艰巨,因此我们特 意前来向警队表达敬意及感谢。"全国政协常委、香港友 好协进会会长唐英年2月2日下午带领协会成员来到湾 仔警察总部,向警员们送上印有"恪尽职守、护卫平安、 崇高敬意、致礼警队"字句的慰问礼盒。香港岛妇女联会 近日以"我和阿Sir的故事"为题,收集会员及义工对警 队表达的感谢与祝福,并汇集成祝福贺卡、光盘、爱心照 片墙等,到多个警署开展慰问活动。活动主办方负责人 表示,此次活动共征集超过100件作品。

在旺角警署,多个市民团体近日在警署前拉起感谢 警队的横幅。"保卫香港运动"团体主席傅振中表示,"黑 暴"令香港市民上街都心惊胆跳,在香港国安法的实施 和香港警队的严正执法下,香港总算渡过一个难关。傅 振中相信,面对疫情这个难关,香港市民一定会配合警 方工作,大家同心合力令香港病例尽快清零。

2日,新界北总区警察总部收到的香港中华出入口 商会捐赠的超过300箱物资,被高级警司(行政)梁仁 杰称为是一场"及时雨","由衷感谢不少市民在困难 时期继续支持香港警队执法"。展望新的一年,梁仁杰 说,希望香港社会能够更加和谐,疫情尽快结束,香 港警队也会继续坚定执法、维护法治。

上图: 义工们亲自制作的心形照片墙。

香港岛妇女联会供图

"小林漫画展"在澳门举行

据新华社澳门2月3日电(记者郭鑫)由澳门基金 会主办、澳门旅游文化促进会协办的"好好生活,慢慢相 一小林漫画澳门展",3日在澳门教科文中心开幕。

"好好生活,慢慢相遇",是此次小林漫画澳门展的 主题,也是对疫情下大家的祝福和期望。据悉,这是小林 漫画首次来到澳门办展。作为著名的治愈系漫画,特别 在澳门展出的100多幅小林漫画,既有一贯的幽默自嘲 的画作,也有在疫情之下创作的温暖人心的作品。

小林漫画作者林帝院(小林)是广东湛江人,现为中 山大学艺术学院教师,同时也是作家、画家、书法家和人 文纪实摄影师。林帝浣的动漫品牌"小林漫画",以简单 的水墨线条勾勒画面,同时配有风趣幽默的文案,形成 独有的风格和特点,得到不同年龄层读者的喜爱。

林帝浣擅长捕捉生活中的点滴, 他在新冠肺炎疫 情期间创作了大量的漫画作品,既有幽默也有温情, 给予读者勇气和力量,鼓励、振奋那些处在艰难时刻 的人们。2020年,小林漫画展曾登陆武汉、广州、上 海等地,传递着他的人生哲学,受到各地读者喜爱。

本次展览将持续到2月8日。



澳门时尚廊2月起推出"2021时尚荟萃——品牌集 合店"展销活动,汇聚众多本地原创品牌,向公众呈 现出风格多元的男女装系列服饰及潮流单品。

澳门特区政府新闻局供图

拼经济无能 玩民粹有术

民进党借台积电"一俊遮百丑"?没门!

本报记者 任成琦

有媒体报道称,用于汽车业的芯片供应目前趋 紧,美欧日企纷纷请求岛内企业台积电提供帮助。民 进党当局和绿营政客洋洋得意,认为有了芯片制造大 户台积电在手,"全球皆仰赖台湾"。

随着台湾各类产业逐渐衰落, 半导体企业成为台 企为数不多的荣光。民进党当局拼经济无能,但玩民 粹有术,用"拿来主义"给脸上贴金,把台积电打造 成自己政绩的标杆。殊不知, 贪他人之功以为己有, 为自身卑劣操作背书,这套障眼法,损害的是岛内的 利益, 自然瞒不过有识之士和岛内民众。

幻想成为博弈主角

两组数据足以戳破民进党的牛皮。一是,有知情 人士透露, 台积电85%是外资, 其中主要是美国资本持 有。去年10月,台积电几乎是被美国政府强拉着,投 资120亿美元在亚利桑那州建厂。二是,根据台当局有 关部门自己公布的统计数据,2020年台湾出口大陆货 物占比创历年新高,达43.8%,其中最大宗的仍是"电 子零组件",增加20%左右。

由此可见,台湾在全球芯片业布局中的位置岂 有台当局吹嘘得那样高,背后有很深的美方影子。 台积电赚钱,大部分并非由台湾人获利,对岛内经 济结构改善和拉动作用有限。再说,一个台积电并 不足以支撑岛内经济的荣景。有岛内人士直言,台 湾的问题是,除了台积电,其他产业看到希望和未

反观在经济上, 台积电的发展恰恰印证了台湾对 大陆市场依赖之深。

近年来, 芯片在全球产业和中美贸易斗争中的地 位日益凸显,这让民进党当局和某些绿营政客产生了 错觉,似乎靠着台积电等少数企业,台湾就能成为世 界经济博弈中的主角,面对岛内经济和民生发展近乎 停滞的质疑时,也可以"一俊遮百丑"。

人民日於照

已经签署的RCEP(区域全面经济伙伴关系协定)无 疑是最好的清醒剂。生效后的RCEP,成员国之间关税大 幅下降,势必排挤台湾众多企业对区内的出口,再加上 疫情冲击带来的变量,无疑将进一步加剧台湾经济的边 缘化。盯住一个台积电沾沾自喜,对其他企业困境视而 不见,民进党当局颇有晋惠帝"何不食肉糜"的作风。

拼不过经济却爱玩民粹

拼经济民进党一向口碑不佳。事实上, 台积电的 今日成果,并非因为民进党上台才创造出来的,至少 从更善于打拼经济的中国国民党执政时就开始了。民 进党围绕台积电打造的话术, 主要是讲给那些不懂的 人听,说白了就是一个字:骗。

除了骗,民进党当局更擅长的是把经济经念歪成

早在第一任期,蔡英文当局就推出总额8800亿元 新台币的"前瞻基础建设计划", 鼓吹通过公共设施投 入可以振兴岛内经济、让台湾"脱胎换骨"云云。不 过当局一出手操作,人们马上发现,这哪是什么经济 宏图,根本就是用政策为选举绑桩固票的政治伎俩。 比如,"前瞻"预算分配上壁垒分明、天差地别,凡是 绿营政客当家的县市,都是"钱多多";凡是蓝营政客 执政的地方,则只能"拼多多"。纾困及振兴经济的初 心?早就丢到爪哇国里去了。

念歪经的另一个突出表现,是不惜拿岛内经济利益 做媚美的"投名状"。最典型的莫过于不顾岛内养殖业和 食品、餐饮业反对,肆意开放"莱猪"(含瘦肉精的美国猪 肉)进口。"台湾民意基金会"近日一项调查显示,在台湾 20岁以上成年人中,有六成六不满意蔡当局的这项进口 政策。讽刺的是,即使这样,美方也不领情,挑着元旦这个 "莱猪"开放的日子,对台湾输美轮胎课以反倾销重税。

赔了夫人又折兵的民进党当局,对大陆企业却是 另一副嘴脸。封杀爱奇艺,关闭"淘宝台湾",狠劲打 压不择手段。一套"七伤拳"耍起来,不但伤了岛内 经济和企业利益, 更让民进党自曝其短, 让人感叹其 在抓经济谋发展上的成事不足败事有余伊于胡底。

将陷进退失据窘境

除了抱紧台积电蹭流量贻笑大方,民进党籍的桃 园市议员王浩宇被罢免成功,也可能形成多米诺骨牌 效应。在中国国民党前"立委"陈根德看来,这两件事有 共性,显现出台湾人民另有思考——当前经济层面是否 值得期待和信赖,民进党继续执政能否让人安心?

事实上,台上的民进党正遭遇社会主流民意的强 大反弹。"台湾民意基金会"的同一调查显示,在台 湾20岁以上成年人中,有五成四乐见中国国民党提出 的"反莱猪公投"过关。"公投"一旦通过,蔡当局 必然陷入进退失据的窘境。

去年新冠肺炎疫情在全球肆虐,除了台积电等少数 巨无霸,台湾诸多企业因市场、资金等原因停滞不前;岛 内民众薪资长期固定不变,不同阶层收入相差巨大,有 67%的上班族工资低于平均水平。可民进党依旧大肆宣 扬虚胖的 GDP 增长数据。不少岛内人士直言,谎话害惨 台湾,今年台湾经济依然不乐观,种种不利情况下更难 获得增长。一片愁云惨淡中,大陆市场对台湾经济发展 稳定的支撑作用成了一抹不可忽视的亮色。

台湾经济、产业及企业的发展离不开大陆庞大的市 场,离不开两岸产业链、供应链的分工合作。民进党当局 推动的"去中"、媚美和所谓"新南向政策",根本就是南 辕北辙。可自从蔡当局上台以来,为了稳固自己的"台 独"神主牌位,沉迷于"倚美抗中",民进党违背经济发展 规律,无视岛内民生福祉,为了一己私利企图让两岸经 济强行"脱钩",既没有出路,也不得人心,更不会得逞!



位于广东省广州市白云区钟落潭镇米岗 村的广州绿康农业发展有限公司有机蔬菜基 地,160多亩无土栽培甜椒近来陆续成熟,村 民忙着采收、分拣、装箱,供应粤港澳市场。 邱新生摄 (人民视觉)



"奥运志愿者"陈文成:

以体育为桥,这样的交流正逢其时

本报记者 汪灵犀

台湾青年陈文成一直想成为一名奥 运会志愿者,亲身参与奥运盛会。

作为本科、硕士、博士都是体育产 业专业的毕业生, 陈文成的愿望极其自 然,又极为热切。2011年从台湾彰化师 大体育系毕业后, 陈文成放弃已经录取 的台湾师范大学研究生资格,通过考试 进入北京体育大学, 离开生活20多年的 故乡, 开启了在北京的新征程。

没能参与2008年北京奥运会,是他 的一大遗憾。因此,得知北京申办2022年 冬奥会和冬残奥会成功的消息后,他毫 不犹豫地向亲朋好友表示要参与其中。 他组建了一支"台湾青年志愿者服务 队",2020年10月,世界花样滑冰冠军佟 健亲自向他的服务队授旗,那一刻陈文 成激动极了:"这对学体育的人来说,是 非常有荣誉感的一件事!"

台湾体育产业发展空间小, 很难施 展抱负。"台湾学体育的孩子很可怜, 最后的出路往往只能当教师,而且还要 遭遇少子化、低薪水等问题。"他呼吁 更多台湾体育界有志青年来大陆发展, 在奋斗中体会"那种在更宽广舞台发挥 才能的成就感,那种学以致用、创造价 值、受到肯定的荣誉感"。

尤其让陈文成充满期待的是,大陆 出台"惠台26条"措施,其中提到欢迎 台湾体育人才赴大陆参赛、工作、交 流,台湾运动员可以"内援"身份参加 大陆的足球、篮球等职业联赛, 可取得 大陆运动员技术等级证书等。"这为台 湾体育人才开辟了一条明确的路,提供 了更大的舞台。台湾体育人才有其优 势,现在到大陆发展,正好发挥作用。"

22岁前,陈文成一直生活在老家彰 化,家人希望他留在台湾,担心他在大陆过 得辛苦。奶奶经常问他:"在大陆开心吗?过 得好不好?"对于这样的问题,他的回答总 是:"我在这里很好!"陈文成说:"奶奶年纪 大了,我不希望她为我担心。并且'过得好' 是我的真心话。"9年多时间,陈文成感受到 大陆翻天覆地的变化:"改变了我之前的刻 板印象。作为台湾青年,能融入这样一片生 机勃发的热土,与大陆青年一起打拼,特别 幸运。"最重要的是,他还在大陆收获了爱 情,与河南姑娘刘红芳喜结连理,今年迎来 小宝贝的诞生。

在大陆各界的帮助下,陈文成创办 了台湾青年体育教育文化交流发展协 会,担任中华全国台湾同胞联谊会特邀 理事、海淀台湾青年驿站负责人。他由衷 希望借这些交流平台,让更多台湾青年 了解大陆、西进大陆、扎根大陆。"最近我 们举办了几次'走进北京冬奥'交流会, 与台湾进行视频连线,京台两地青年在 线交流体育赛事的相关知识与经验,还 介绍了北京冬奥会的志愿者招募,效果



很好。"陈文成说。

采访的最后, 陈文成向记者坦言, 现在两岸气氛不好,民进党的操弄让两 岸交流受阻,台湾青年"登陆"意愿也 受到一定程度影响。但他觉得,这反而 更显交流的重要性。"两岸青年交流的 工作我们必须得做。为什么? 因为没有 交流就没有互动,没有互动就没有了 解,没有了解就很难走到一起。两岸青 年的交流不仅要做,还要做实、做好,

者供图, 赴 让更多两岸青年知道台湾青年在大陆发



展的故事,带动更多的两岸青年相识、相 知、交心。我会一直努力下去。"他说。

张家口实地名 参观, 冬奧场馆筹建。陈文成作为北 y。 **受访女** 北京冬奥志愿者代